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COMMISSION RÉGIONALE 
 BENEVOLAT / MIXITE 

 

PROCÈS-VERBAL N° 1 
 
 

Réunion du :   Jeudi 17 Mars 2022 (visio conférence) 
 

À :    17H30 
 

 

Présidence :   Mme Véronique LAINE 
 

 

Présents : Mmes Laurence ARATA, Malika BENALI, Cathy DARDON, Mr Thomas 
MARTINI 

__________________________________________________________________________________ 
Excusée :  Mme Sylvie ESPEL 
 

 

Assiste :  Mme Florence DERBESY 
 

 

 

Pour cette première réunion, il est expliqué les objectifs de la Commission Régionale 
Bénévolat / Mixité, ainsi que les sujets dont elle s’occupera. 

Cette Commission Régionale aura comme objectif :  
 
 -  le recrutement, la valorisation et fidélisation des dirigeant(es) de club,  

- la gestion des médailles, désignations weekend à Clairefontaine, journée des 
bénévoles 

-  la constitution d'un réseau régional de femmes dirigeantes et animation 
-  le Suivi des opérations Bénévole du mois et des bénévoles mis à l’honneur par leurs 

clubs 
 
Les attributions des médailles Ligue et médailles fédérales seront traitées par Véronique LAINE 
et Florence DERBESY ainsi que les désignations des week-ends à Clairefontaine et la Journée 
Nationale des Bénévoles.  
Les Bénévoles des commissions régionales, les actions les concernant (rentrée des bénévoles, 
vœux etc…) sont gérés par le Secrétaire Général de Ligue. 
 
Deux orientations majeures : Recruter-Valoriser et Fidéliser.  
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La LMF a mis en place 2 actions concernant la valorisation, en plus des distinctions telles que 
les médailles :  
 

1)  Opération « Bénévole du Mois » 
 

• 10 personnes sur la saison (2 par District, mixité obligatoire) 
• Engagement connu et reconnu 
• Sera géré par la CR et validé par le BE de la LMF 
• Mise à l’honneur mensuelle sur le site de la LMF et invitation à la soirée des 

récompenses  
 

2) Opération « Diplôme d’Honneur » 
 

• La LMF a lancé un nouveau dispositif cette saison pour mettre à l’honneur des 
Bénévoles de Clubs Régionaux.  

• Il s’adresse, cette fois, directement aux Clubs ayant des équipes en Régional 1 
seniors, Régional 2 seniors Féminines et Futsal. 

• À travers un questionnaire, il a été demandé aux clubs concernés de bien vouloir 
désigner un Bénévole qu’ils souhaitent mettre en lumière en énonçant les raisons 
de cette nomination. 

• Mise à l’honneur sur les réseaux sociaux, diplôme digital 
• Nombre maximum par saison : 30 

 
Il est expliqué aux membres la gestion des médailles et ses répartitions.  
Concernant les médaillés Ligue, le critère de la mixité sera essentiel. Chaque saison, il sera 
attribué un quota de 20 médailles réparties par moitié entre les membres des commissions 
régionales/les élus et les membres des clubs.  
 
Il est demandé aux membres de la Commission de réfléchir à une opération réunissant les 30 
bénévoles proposés par les clubs et les médaillés clubs (10). 
Cette première opération aura lieu au mois de septembre pour la saison 2021/2022, et au mois 
de juin 2023 pour la saison 2022/2023. 
 
Sur l’aspect du recrutement, il est rappelé le book qui avait été élaboré par la Commission 
Régionale de Féminisation dont certaines fiches ont été reprises et mises à disposition des 
clubs via la plateforme d’accompagnement du LMF FC. 
 
La Commission aura également le volet de la féminisation de l’encadrement pour sujet.  
Cet aspect sera évoqué lors de la prochaine réunion en présentiel suite au séminaire organisé 
par la Ligue de Football Amateur et la Commission Fédérale de Féminisation avec le club des 
100. Nous sommes en attente du plan de féminisation qui sera coconstruit avec les acteurs 
présents mi-mai. 
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PROCHAINE REUNION 
VENDREDI 20 MAI 2022 A LA LIGUE 

 
***** 

La Présidente       La Secrétaire 

Mme Véronique LAINE      Mme Laurence ARATA 
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